

# 桥南片区居民在家门口就可看病

## 海沧区桥南社区卫生服务中心揭牌,辐射3个村居约6万人

晨报讯(记者 邱雅萍 特约记者 庄芬娜 郭春婷)近日,海沧区桥南社区卫生服务中心揭牌,意味着海沧区第五家社区卫生服务正式开业,桥南片区居民在家门口就可以享受优质的医疗卫生服务了。

记者了解到,海沧区桥南社区卫生服务中心是海沧区为民办实事项目之一。中心位于海沧区坪山南里88号,总建筑面积10972.69平方米,总投资近6000万元,是全省规模较大、设施较齐全的社区卫生服务中心之一。院区地面八层,地下两层,设置床位50张,中心设有全科、肠道门诊、发热门诊、口腔科、外科等临床科室及心电图室、彩超室等辅助检查室,是集预防、保健、医疗、康复、健康教育和计生技术指导六位一体的医疗健康综合服务体。中心辐射海虹、石塘、吴冠等3个村居,为约6万

群众提供基本医疗和卫生保健服务,将极大满足桥南片区人民群众的健康需求。

“以前看医生要到石塘社区卫生服务中心,距离比较远,又没有直达车。现在,桥南社区卫生服务中心启用后,我们在家门口就可以看医生了,很方便。”家住旭日海湾的朱真德说。

桥南社区卫生服务中心主任林登科告诉记者,中心注重以人为本,将通过便民的政策来增加群众的获得感、安全感。

记者了解到,2018年,海沧区卫计局将紧跟“健康中国战略”,围绕“健康厦门2030”计划,谋民生之利、解民生之忧,围绕医疗补短板工作思路,继续推进卫计十大惠民工程及“互联网+移动医疗项目”,推进海沧区妇幼保健院等一批项目开工建设,精准对接辖区群众的就医需求。 S8103015



桥南社区卫生服务中心揭牌开始为社区提供优质卫生服务。P181024821

## 普及防艾知识 共享健康权利

### 嵩屿街道开展2017“世界艾滋病日”系列宣传活动

晨报记者 邱雅萍  
特约记者 郭春婷 庄芬娜  
通讯员 颜佳慧 周雪华

提到艾滋病,你会想到什么? 恐惧、害怕……其实,当我们真正了解艾滋病后,就会发现它并没有我们想象中那么可怕。

近日,嵩屿街道在辖区内开展“共担防艾责任,共享健康权利,共建健康中国”系列主题宣传活动,旨在进一步增强社区居民群众艾滋病预防意识,普及艾滋病基本防治知识,营造全民参与的良好社会氛围。

#### 开展知识问答 群众热情高涨

日前,一支70余人的队伍登顶大屏山。只见他们手拿写有标语的红色小旗子,携带1部录音机,在登山时以鲜艳的旗子颜色和录音机播放的口号声音吸引市民、游客、路人的注意,宣传“全民参与、共抗艾滋、安全性行为、关爱不歧视、珍爱生命”等理念。登山结束后,参与者动员市民游客一起在“防艾”签名条幅上签下自己的名字,承诺将树立社会责任意识,做出表率。

“拥抱、握手、共进餐会感染艾滋病吗?”“不会,这些日常

接触是不会感染的。”在现场开展的知识问答环节中,群众参与热情高涨,气氛十分热烈。

此外,街道工作人员还通过悬挂宣传横幅、发放“预防艾滋病、梅毒、乙型肝炎母婴传播”宣传单、开展健康咨询等形式,向过往群众宣传艾滋病防治知识和政策。据统计,本次活动共计发放宣传资料800余份、避孕药具200余件,提供咨询100多人次,达到了良好的宣传效果。

嵩屿街道卫计办相关负责人表示,人人都享有健康权利,艾滋病感染者同样享有平等的健康服务权利,希望通过活动让更多的人关注和正确对待艾滋病,共建良好的艾滋病防治社会环境。

#### 入户宣传活动 讲解相关知识

为了让更多人了解、重视艾滋病,进一步消除对艾滋病毒感染者的歧视,海林社区计生协日前开展了如何防艾抗艾入户宣传活动。

据了解,活动当天,海林社区的LED大屏持续滚动播放世界艾滋病日宣传主题“共担防艾责任,共建健康中国”“合力抗艾、共担责任、共享未来”。同时,社区工作人员与30名志愿者在辖



志愿者发放宣传材料。P181024844

区沿街店面及小区内进行入户宣传活动,为居民、商户耐心讲解预防艾滋病的相关知识,发放预防艾滋病宣传手册、健康生活指南、红丝带等宣传品,受到居民群众的欢迎。

据统计,在此次宣传活动中发放避孕药具2000个、红丝带和“预防艾滋病、梅毒、乙型肝炎母婴传播”宣传单2000份。

“希望通过这次宣传活动,大家可以正确认识艾滋病,正确看

待艾滋病患者。我们借此呼吁全社会关注艾滋病防治问题,一起努力为艾滋病毒感染者营造良好的社会和生活环境,共同促进全社会和谐发展。”海林社区工作人员周雪华说。

#### 为辖区青少年 举办防治讲座

为普及艾滋病防治知识,提高青少年防控艾滋病和自我健康保护意识,真正认识到文明、健康有序生活方式的重要性,近日,海翔社区邀请专业医生为辖区内的青少年举办艾滋病防控知识讲座。

讲座通过讲解知识点、展示PPT、发放宣传资料等方式,告诉在场每位青少年什么是艾滋病、艾滋病是怎样传播的、怎样预防艾滋病,以及怎样对待艾滋病患者等内容。讲座上,医生深入浅出的知识讲解,图文并茂的PPT展示,使青年们更加深刻地认识了“艾滋病”。

“之前对艾滋病了解不多,今天的讲座让我对艾滋病有了全面、科学的认识,我还掌握了预防知识和基本方法,以后我一定要学会自我保护,规范自身行为,做预防艾滋病的坚强捍卫者。”参与讲座的程成说。 S8103016